
CHƯƠNG TRÌNH BẢO TOÀN THÍNH LỰC
OSHA là viết tắt của Cơ quan Quản lý Sức khỏe và An toàn Lao động. Họ yêu cầu nhà tuyển dụng của quý vị phải có Chương trình Bảo toàn Thính lực cho bất kỳ công nhân nào tiếp xúc với tiếng ồn đủ lớn để làm hỏng thính lực. Mức tiếng ồn có thể gây ra tổn thương là:
· 85 dBA, hoặc
· Một lượng 50% 
Lượng tiếng ồn này được gọi là “Mức Hoạt động” và có thể làm hỏng thính lực của quý vị theo thời gian. Quý vị có thể không biết chính xác tiếng ồn lớn như thế nào nhưng nếu quý vị phải hét lên để nghe được tiếng người gần quý vị, thì tiếng ồn đó có thể đủ lớn để làm hỏng thính lực của quý vị. Chương trình Bảo toàn Thính lực bao gồm kiểm tra thính lực và đào tạo hàng năm và cung cấp bảo vệ thính lực cho quý vị miễn phí. Bản tin này là phần đào tạo của chương trình. 
TÁC ĐỘNG CỦA TIẾNG ỒN ĐẾN THÍNH LỰC
Lần đầu tiên quý vị tiếp xúc với tiếng ồn lớn, quý vị có thể mất thính lực trong một thời gian ngắn, nhưng thính lực của quý vị thường sẽ trở nên tốt hơn. Theo thời gian, tiếng ồn có thể khiến thính lực của quý vị thay đổi vĩnh viễn. Tiếng ồn gây mất thính lực ở tần số cao, như tiếng chim và tiếng huýt sáo, nhưng có thể lan xuống tần số thấp hơn khiến khó nghe thấy tiếng người nói. 
Tiếng ồn có thể khiến quý vị cảm thấy mệt mỏi, cáu kỉnh và có thể gây ra các vấn đề sức khỏe như huyết áp cao và nhịp tim tăng. Nó thậm chí có thể ảnh hưởng đến hiệu quả làm việc của quý vị. Nếu tai quý vị đang reo lên sau khi làm việc trong tiếng ồn, đây cũng là dấu hiệu cho thấy thính lực của quý vị có thể trở nên tồi tệ hơn. Nếu quý vị có tiếng ồn trong tai như tiếng chuông hoặc âm thanh ù, thì đây được gọi là “Ù tai”, và có thể là dấu hiệu của việc có quá nhiều tiếng ồn hoặc thậm chí có thể là dấu hiệu của mất thính lực. 
KIỂM TRA THÍNH LỰC
Kiểm tra thính lực sẽ cho quý vị biết liệu quý vị có thính lực tốt hay thính lực kém. Nó cũng giúp nhà tuyển dụng của quý vị biết liệu quý vị có đang được bảo vệ khỏi tiếng ồn hay không. Quý vị sẽ lắng nghe những tiếng bíp rất nhỏ và nhấn nút khi nghe thấy chúng. Điều rất quan trọng là để phản hồi ngay cả khi quý vị hầu như không nghe thấy âm thanh. Điều này được gọi là “ngưỡng” nghe của quý vị. Có bảy âm sắc khác nhau từ trầm đến bổng mà quý vị sẽ nghe trong mỗi tai. Kết quả sẽ được giải thích cho quý vị sau khi tiến hành kiểm tra. 
Thính lực có thể trở nên tồi tệ hơn khi quý vị già đi. Điều này được gọi là “giảm thính lực tuổi già” và chỉ có nghĩa là “tai già”. Tiếng ồn có thể làm cho tai của quý vị lão hóa nhanh hơn nhiều so với bình thường. Đó là lý do tại sao điều rất quan trọng là bảo vệ thính lực của quý vị.
Lần đầu tiên nhà tuyển dụng của quý vị kiểm tra thính lực của quý vị được gọi là kiểm tra “đường cơ sở” của quý vị và nên được thực hiện trước khi quý vị có bất kỳ tiếng ồn nào. Sau đó, mỗi năm quý vị có một cuộc kiểm tra thính lực, kết quả của quý vị được so sánh với đường cơ sở để xem liệu có sự thay đổi đáng kể hay không. Kiểm tra thính lực có thể được thực hiện bất cứ lúc nào trong ngày làm việc của quý vị, ngay cả khi quý vị đã làm việc trong tiếng ồn cả ngày. Chỉ cần chắc chắn rằng quý vị luôn đeo đúng loại bảo vệ thính lực. 
BẢO VỆ THÍNH LỰC
Bảo vệ thính lực sẽ giúp bảo vệ tai của quý vị khỏi bị tổn thương. Tai trong là nơi tìm thấy cơ quan thính lực. Tai trong này được gọi là “ốc tai” và là cơ quan bị hư hại do tiếng ồn theo thời gian. Quý vị cũng có thể bị tổn thương xương ở tai giữa hoặc thậm chí màng nhĩ với âm thanh lớn đột ngột. 
Quý vị có thể tự hỏi mình, “Loại bảo vệ thính lực phù hợp là loại nào?” Điều này phụ thuộc vào loại công việc quý vị đang làm và mức độ tiếng ồn xung quanh quý vị. Quý vị có thể thích sử dụng nút tai vừa trong tai hoặc nút bịt tai vừa qua tai của quý vị. Chỉ cần nhớ, loại bảo vệ thính lực tốt nhất là loại thoải mái và quý vị sẽ sử dụng hàng ngày. Để bảo vệ tốt, nút tai phải vừa khít trong tai và nút bịt tai phải vừa khít quanh tai quý vị. Nếu quý vị có thắc mắc về việc sử dụng loại bảo vệ thính lực nào, hãy hỏi người chịu trách nhiệm về an toàn tại nơi làm việc của quý vị.
ƯU & NHƯỢC ĐIỂM CỦA BIỆN PHÁP BẢO VỆ THÍNH LỰC
Ưu điểm của nút tai là:
· Nhỏ và dễ mang
· Thoải mái mặc cả ngày ngay cả trong thời tiết nóng
Nhược điểm của nút tai là:
· [bookmark: _GoBack]Chúng có thể vừa với tai của quý vị
· Chúng có thể dễ bị bẩn
Ưu điểm của nút bịt tai là:
· Một cỡ cho tất cả
· Dễ thấy
· Dễ tìm nếu mất
Nhược điểm của nút bịt tai là:
· Mua đắt hơn
· Cồng kềnh và không thoải mái trong thời tiết nóng
· Không dễ mang 

GHI NHỚ...
TIẾNG ỒN CÓ THỂ KHIẾN MẤT THÍNH LỰC THEO THỜI GIAN!
CHỈ QUÝ VỊ MỚI CÓ THỂ BẢO VỆ THÍNH LỰC CỦA QUÝ VỊ!
